

公立医院改革试点意见获批

由各省(区、市)选择1至2个城市或城区试点

新华社北京2月3日电 国务院总理温家宝2日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《关于公立医院改革试点的指导意见》,决定按照先行试点、逐步推开原则,由各省(区、市)分别选择1至2个城市或城区开展公立医院改革试点。

会议强调,公立医院改革要坚持公立医院的公益性质,把维护人民群众健康权益放在第一位。要通过改革,构建布局合理、结构优化、富有效率的公立医院服务体系;推进体制机制创新,形成比较科学规范的公立医院管理体制和补偿、运行、监管机制,充分调动医务人员的积极性,为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务。

公立医院改革试点的主要任务是:(一)完善服务体系。优化公立医院布局,建立公立医院与城乡基层医疗卫生机构的分工协作机制。(二)改革公立医院管理体制和运行、监管机制。积极探索管办分开的有效形式,增强公立医院的生机和活力,进一步完善分配激励机制。(三)改革公立医院补偿机制,逐步

取消药品加成政策,实现由服务收费和政府补助来补偿的机制。(四)加强公立医院内部管理,提高医疗服务质量。(五)加快推进多元化办医格局。鼓励社会资本进入医疗服务领域,鼓励社会力量开办非营利性医院。会议要求各地区和有关部门高度重视,认真制订实施方案和配套政策措施,积极稳妥推进试点工作。

扁家族伪证案二审宣判

扁妻吴淑珍获刑9个月

新华社台北2月3日电 台湾高等法院3日二审宣判陈水扁家族伪证案,陈水扁夫人吴淑珍被判刑9个月,儿子陈致中和女儿陈幸妤、女婿赵建铭均被判刑3个月,前台北101董事长陈敏薰则被判刑8个月,5人刑期均较一审时为短。

台湾检方侦办陈水扁弊案时发现,吴淑珍搜集陈幸妤、陈致中、赵建铭等人的私人消费发票核销公务费,吴淑珍被控教唆子女向检方作伪证。陈敏薰则是因为庭审证词明显与侦查笔录不符被控作伪证。该案经台北地方法院审理后,去年9月1日作出判决,吴淑珍被判有期徒刑1年,陈致中、陈幸妤和赵建铭均被判有期徒刑6个月,陈敏薰被判刑1年半,并且均未获缓刑。台高院合议庭去年11月24日二审首度审理此案,吴淑珍等人当庭认罪,但均认为一审判得太重,请求减刑。

台湾死刑存废惹民众争议

新华社台北2月3日电 “杀人该不该偿命”的话题在台湾一直备受争议。近来有消息传出,台湾当局希望在2011年底前以“终身监禁”替代死刑,这让死刑存废之争再度成为台湾社会关注的焦点。

据台湾媒体报道,目前全台有76名死刑犯,其中44人已判决定讞,但4年来没有一名死刑犯遭处决。日前,台湾当局组成由27名持不同观点专家组成的“逐步废除死刑研究推动小组”,预计3月中旬前开会进行讨论。

连日来,死刑存废成为台湾各大电视台访谈节目的热门话题,并在网络上引发了赞成和反对者的拉锯战。有网友认为“在台湾废死执行后,敢开枪的就变多了”,也有人认为“冤判不可免,台湾4年没执行死刑,重大犯罪率并无明显提高”。

天价苹果一个8800元

大如排球,表面现金色释迦如来像

如果你在高档服装店见到“8800元”的标价也许不会吃惊,但如果你发现,“8800元”竟然只能买走一个苹果,不知你会作何感想呢。日前,在苏州工业园区一百货店内,一个苹果竟然开出了8800元的天价,吸引了很多市民前来看新鲜。

这个苹果大小与一个排球差不多,重约1.5公斤,用独立纸盒包装,苹果上面“长着”金色的释迦如来像,花纹细致精美。标签显示,这个“天价苹果”出身“显赫”,是“日本特级富士”,是从日本最著名的苹果产地——青森县空运过来的。据店方介绍,像这种“8800元”一个的苹果在培育期间,一棵树上一般只让结两个苹果,其余不符合标准的苹果会被果农摘掉。更加费力的是,每个苹果在刚结出的时候就开始贴膜,要经过百次以上的换膜,才能得到苹果上各种精美的图案。

店方表示,本来有两个这样的天价苹果,其中一个在今年1月被人买去了。(据《扬子晚报》)

回家路上的温情

1月30日,将返乡过年的河南商丘人袁冠军(左)在候车时与女友一起分享音乐。

一年一度的春运又至,上海火车站站前广场每天都迎来数万名踏上返乡之路的旅客。众多的个人以及家庭在广场上不经意间流露出来的温情画面,无一不在诠释着日常生活的美好。在春运嘈杂的人流中,这些温情画面构成一道令人难忘的风景。

(新华社发)



“两高”明确手机等传黄量刑标准

新华社北京2月3日电 最高人民法院、最高人民检察院联合发布了《关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释(二)》,自2010年2月4日起施行。这一司法解释针对利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件及其利益链条等问题,进一步明确了相关刑事案件法律适

用标准。司法解释共有13条,重点内容包括:一是规定了电信业务经营者、互联网信息服务提供者明知是淫秽网站,为其提供互联网接入、服务器托管、网络存储空间、通讯传输通道、代收收费等服务,并收取服务费行为构成传播淫秽物品牟利罪的定罪量刑标准;二是规定了明知是淫秽网站,以牟利为目的,通过投放广告等方式向其直接或间接提供资金,或者提供费用结

算服务,以制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪的共同犯罪处罚的定罪量刑标准;三是规定了网站建立者、直接负责的管理者明知他人制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息,允许或者放任他人自己所有、管理的网站或者网页上发布淫秽电子信息行为构成传播淫秽物品牟利罪或者传播淫秽物品罪的定罪量刑标准;四是对利用互联网、移动通讯终端制作、复制、出版、贩卖、传播内容含有不

满14周岁未成年人的淫秽电子信息行为,从严规定了定罪量刑标准;五是明确了单位实施制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息犯罪行为的定罪量刑标准;六是明确了应当认定行为人主观上属于“明知”的五种情形;七是规定了建立主要用于传播淫秽电子信息群组行为的定罪量刑标准、有关数量或者数额的计算、罚金刑的适用以及“淫秽网站”的界定等相关问题。

海归熊猫不懂乡音觅中文老师

旅美大熊猫后代返回中国,成都面向全球招募志愿者

2月5日,4岁半的雄性大熊猫“泰山”与3岁的雌性大熊猫“美兰”将结伴搭乘美国联邦快递一架重新喷饰过的波音777货机——“联邦熊猫快递号”返回中国。

2日,成都大熊猫繁育研究基

地负责人介绍,“美兰”是成都首只旅美大熊猫的后代,由于美兰自幼生活在美国,对中文比较陌生,回到家乡成都后可能听不懂四川话,为此,基地将面向全球招募大熊猫志愿者,担任“美兰”的中文老师。

在美国生活了多年,现在,两只大熊猫就要回到家乡,听惯了英语的它俩要多久才能适应中文?大熊猫专家、成都熊猫基地主任张志和博士认为,大熊猫回国后,在语言的重新理解问题上不存在大的

问题,“一般来讲,它们最快会在半个月就听懂中文,长的话要一个月。我们从日本回国的大熊猫都是很快就适应了中文,对大熊猫来讲,语言没有多大问题”。

(据《天府早报》)

陕西警方侦破渭南三聚氰胺奶粉案

28吨已销往广东,3名疑犯被逮捕

新华社西安2月3日电 陕西省公安厅3日上午召开新闻发布会,公布渭南市乐康乳业有限公司三聚氰胺超标乳制品案件查处情况,3名犯罪嫌疑人已于2日被依法逮捕,1人采取了取保候审措施。

陕西省公安厅副厅长许强介绍,渭南市乐康公司奶粉三聚氰胺

超标的污染源是临渭区故市镇社会人员马双林销售给企业的10吨奶粉。乐康公司2009年9月和10月分两次从马双林处购买到过期奶粉后,在未获得所购奶粉三聚氰胺检测合格报告而且未将奶粉送检的情况下,公司总经理张文学授意主管生产的副总兼车间主任朱书明,将所购的10吨奶粉按

1:2.5左右的比例,在包装车间利用振动筛与乐康公司生产的乳粉搅拌生产掺混奶粉32.5吨,其中28吨销售给广东省潮安县龙信食品公司。库存的4.5吨奶粉已于1月22日被渭南市质监部门监督销毁。

据了解,张文学、朱书明、马双林于2010年1月下旬以涉嫌生

产、销售不符合卫生标准食品罪被公安部门刑事拘留。乐康公司主管销售的副总经理同天虎因患有严重心脏病,以涉嫌生产、销售不符合卫生标准食品罪采取了取保候审措施。

许强表示,目前,渭南市乐康公司三聚氰胺超标奶粉案件正在进一步的侦查之中。